4. UNOS. Kapnayxchau, Epayeelus 1. 5. Anexekuu yberozek 26-87 6. Hynishweb Rpanains, rear pun High-7. Kyg. - Chukuh M. Penc. - Buxob O.

" Aceneralis ybemsien л. Браугевиг, 11. Карилухова

1985, sub Rejidocencel Dean in-pina M. lopocoro

ANTENNO VARIANCOA. г. Нуабышее

4 6 8/10 1588

Жила - Была довушка, краснява, добрая, работа-щая. Трудные испытавия вы-пали на ее долю, но она ченали на ее долю, но она че-рез все прошия и качеств своих хороших при втом не растеряна. А ее терпение, трудо-дюбие и вериость в конце концов были вознаграждены свадьбой с прекрасным королевичем...

Этот сказочный сюжет использован для спектаклей, которые поставлевы одновременно в двух театрат города Куйбышеза.

Врители, маленькие и больпрителя, маленькие и соль-ине, с интересом следят да развичем действия скакие «Аленький цветочек» по пы-се 7Л. Враусьвича и И. Кар-науковой в академическом те-атре драмы нееня М. Тор-кого и балета Б. Цалловского «Белоснежка и семь гаомов» в анадемическом театре оперы в балета на пибретто В. Борковского и С. Петров-

ского. Оба театра шла от понимания природы сказки. А ведь прелесть сказки в вскусной

выдумке. В балете «Белоснежка семь гномов» чудесно «ожи-вает» номнебное зеркало. То, что видят Королева Маче-та, видям в мы, причем, по-явление Белоснежки и добрых героев сказки кажется: осо-бенно очаровательным благодаря удачно продуманной TOUCHETKE.

подсветке. В «Аленьком цветочне», когорый поставил О. Бычков, сказочные чудеса неиссикаемы: аленький цветочек светится, фонтавы быт, Баба-Лга превращается в Нагиошку, а невыдитые слуга по жольных бутого. желанию Куппа и Аленушки выносят и клеб, и комп с во-

дон.
Тидательно и любовно
оформала «Белоснежку...»
Н. Хохлова. Величественно выглядит зал дворца с огромными витражами окой; ными витражами окон; сов-сам сказочным кажется весе-лый и уютный домик гиомов. А как по-развому сумел обставить каждую картину

обставить каждую картину М. Свинині Сиякощая веселыни красками горенка Купца сменяется мрачным, элове-щим несом. Затем появляется действительно загадочный, действительно авгадочный двород Чудища. И прекрасный двород Чудища. И случай рединй на детс-ких спектаклях: малецькие арители «Аленького прегоч-

зрители «Аленького цветоч-ка» аплодировали художнику

за прекрасное оформление

Шепрая фантазия поставовщиков в жудожников спектак-лей помогает дегям ощутить

силу добра и красоту жизни. Языком сказки театр ведет разговор о добре и зле, о трудолюбям и лености, о люб-ви к родной земле, то есть о том, о чем варослые всегда говорят своим детям. А арещность спектаклей помога-сяять назидательность.

Когда дети сравнивают нежную ласковую Аленушку (Н. Симонова и Е. Лазарева) с ее крикливыми, раздражен

вставные номера явно облег-чают работу. Не надо Т. Ти-товой (Баба-Яга) придумывать подоби исполнительние пар-тии Королевы-Мачехи, какие найти краски, чтобы стало ясно — врогивник у добрых героинь свльный, жестокий, коварный. Вот ведь точные най коварыми. Вот веда точные нам-дены двяжения и З. Афанасс-ской в хореографом Г. Касат-кисым для Королевы-Маче-ки. Ола кежется действятель-но страшной и могуществек-

Зачастую огрежи спентак-лей для детей и связаны-то главным образом с тем, что

— Не уходя, а то я умру... Все-таки традиционные сказочные герои былк сов-сем другими. Выли они муже-ственными. на клячественными, находчивыми и великодушными.

велякодушными.
Варосдые театры ставят для
детей съвани. Сказка, образво, ярко и мудро ведущая
разговор с малей-кими арителями о месте в жизня, о товариществе, красоте подвага, умении осуществлять свои мечты, помответ сохранить отзывчивость фантазия и чув ства. Но и для варослого те атра сказка и сви детский спектакль интересны. Ставят детскому театру, считают, что аппя петей должны играть BCC TESTDMR.

Эта мысль высказана главвым режиссером Ленинградского ТЮЗа З. Корогодским. Он поясняя, что маленькие он поясняя, что малелькие арители вэрослых театров ближайшего будущего. Поэтому дружба между эрителем и театром должна зарождаться с детстдолжая аврождаться с десства ва Замечательно, если варос-лые театры будут кметь в сво-ем репертуаре спектакли для детей и подростков. Сегодня, кстати, на афише

Titeamp

СВЕТЛЫЙ МИР ВОЛШЕБНОЙ СКАЗКІ

ДЕТСКИЕ СПЕКТАКЛИ ВО «ВЗРОСЛЫХ» TEATPAX

ными и никого не дюбящими сестрами Капоп (Л. Илисова) и Фисой (О. Шебуева) или и Фисой (О. Шебуева) или будло сотнаннуй из светими лучиков Белосиейку (Н. Малыгина) с её ифичной, меслокой мачелой (З. Афанасьева), то дети сами деляют выводы, как лучше поступать.

Красочность, двиамика, не прерывная смене внечатлений пленяет детей, не давая ску-чать. Помогает муныка. Идеатать, помогает мунька, идеа-льно происходит смена ригмов в сцене знакомства с тремя се-страми из «Алежького цвегоч-ка»— у каждой своя музы-кальная тема. Но так получакальни тема. по так получа-егся, когда музыка работает на спектакль. Когда же она превращается в самоцельные воспраяня. Даже вэрослого зрителя раздражает однооб-разный многократие повторазвый многократно кокто-ренный марш гномов, в кото-ром слышатся удивительно знакомые музыкальные пи-

В «Аленьком пветочке» кажутся лишими напоминаю-щие эстрадные moy песии Лешего и Бабы-Яги. Не несут ленего и восы-жил пе несут ниформации о тероях спек-такля. А исполнителям эти

върослые пытаются подделы-ваться под детский уровень, стараются рассмешить детей во что бы то ни стало.

что бы то ни стало. Поэтому проигрывает ртлично начатая картина. Купец и Работвик попадают эловещий лес к вечисти. Сергеев в роли Работника о. сергеев в роли гасолнака веселит трителей: его герой хвастина, но труслив. И отлич-но бы зазвучала ета сцева, ссли бы в следующей, когда с нечистью встречается Купец (В. Пономарев), очень похожей на предыдущую, показали бы удаль в смелость человека, у которого есть большая, свет-пая цель, который не для себя старается, в для других, в поэтому не страшны ему ви-какие ужасы лесные. Серьезнами умысль дети повыма-муй эту мысль дети повыма-ют. С тревогой следат за Бе-лоспежкой, когда она борется с метелью. Все провичало в ее тапце: и ужас одиночества, и бессилие перед троаной стихней, и надежда на спасе-ине. Сильными оказываются трогательные, нежные геро-нии. А герод, в сказке, на ко-горой мы воспитываем буду-щих мужчин, бессильны, слабы, они способны липь пере-живать и, подобно Чудищу,

HOBTODETL:

тали сполодые режиссеры, про-являют при этом выдумку и фактасируют вволю. Сказка дает возможность для особой эмоциональной игры, игры, в которой проявляется сам дух которон проявляется сам дух театральности с его праздяща-ностью, эмоциональностью, иг-рой в игру. И артистам они рой в игру. И артистам они появоляют появиться в таких ролях, в которых и представить их было трудно. Ничего похожего на Капу и Фису, мне жажется, еще не было у Л. Илясовой п О. Шебуевой. А как темпераментно, увлечен-но они играют! Или Н. Си-монова, которая никогда не появлялась в родях «голу-бых» героинь. Впрочем, так же хороша и другая исполни

тельница роля Аленушки Е. Лазарева. Интересно выс-тупает в этом спектакле тупает в этом спектакле Л. Фелосеева, исполняющая осуте две разные роля — вствено русской сердечной изии и превратившейся в из-ню Бабы-йги.
 У ребят есть свои, детские, RETOX

театры. Но хорошо, когда приглашают театры варослые Сами ребята скорее всего этому особого значения не придают. А вэрослые, и прв-том люди посвятившие жизнь Куйбышевского академического театра драмы нет пр которые можно было бы припиасить ребят тринадцати— пятнадцати лет. Хотя так ин уж это обязательно? Настоящие зрители выходят из детских театров. Правда, при условии, если эти театры работают на дорошем професси-ональном уровне, если встре-ча с героями спектакля каж-дый раз превращается в приад-

У взрослых театров, безус-В взрослых театров, ослужново, для этого больше воз-можностей. И актеры более опытные, и материальная ба-а лучше. На память еще ис так давно шедший в ТЮЗе «Аленький шаеточек». Его оформлях тот же М. Саннин, во васколько красочнее спекдрамы.

Замечительно, что варослый театр не забывает о своях будущих арителях, что он способен подарить игру умную, увлекательную и особенно привлекательную для детей тем, что эта игра сямая лучшая -- вместе со варослы-А. ВЛАДИМИРСКАЯ.